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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeGenderTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOTHERSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1365192792444640117019320542111831491481611839712459963273733176263911017Unweighted Total

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017Weighted Total

80347162923430210617247321367299125828358704968227228181325310635When the UK leaves
65.6%66.8%56.9%36.0%49.9%79.8%62.3%90.6%86.6%61.4%65.1%32.7%64.4%68.3%61.9%63.9%58.8%56.6%54.4%65.4%59.8%67.9%59.7%61.6%63.4%62.4%the EU, the Scottish

Parliament should
have control over
the issues of food,
fishing, farming and
the environment

221179271615233-28184611438354021303329231096873111139250When the UK leaves
17.8%22.6%32.2%29.5%34.3%13.7%19.5%-9.9%34.8%22.0%51.4%25.0%19.4%30.3%16.3%30.7%26.4%31.5%22.3%28.7%20.4%24.2%21.1%28.3%24.6%the EU, Westminster

should have control
over the issues of
food, fishing,
farming and the
environment

20553187425312102273516221026102113134440499141132Don't know
16.6%10.7%10.9%34.5%15.8%6.5%18.2%9.4%3.5%3.7%12.9%15.9%10.6%12.3%7.8%19.9%10.6%17.0%14.2%12.3%11.5%11.8%16.2%17.3%8.3%13.0%

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Topical Poll
Prepared on behalf of 38 Degrees

4 Dec 2017
Table 1
Q1. Under the Scotland Act (1998), policies related to food, fishing, farming and the environment were devolved to the Scottish Parliament, although in practice they were controlled by the EU.
Following Brexit, power over these issues will be repatriated to the UK, but it is unknown whether the UK Parliament in Westminster or the Scottish Parliament in Holyrood will end up having
power over these issues. Which of the following statements is closest to your view?
Base : All Respondents

Prepared by Survation on behalf of 38 Degrees
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeGenderTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOTHERSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1365192792444640117019320542111831491481611839712459963273733176263911017Unweighted Total

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017Weighted Total

49277106516023565161992199497284585952483953156172137216250465Control over the
39.8%53.3%37.2%22.5%34.2%62.1%38.2%83.2%69.6%40.3%47.4%22.2%47.2%46.2%44.0%45.0%52.1%39.0%43.0%50.5%41.3%51.2%45.3%40.9%51.0%45.7%issues going to

Parliament would
undermine devolution

2213411051797436239246111638484236273627351317978131156287Control over the
18.1%25.8%38.7%22.5%38.2%19.6%21.1%10.5%13.5%46.8%29.0%52.3%24.6%26.1%31.4%27.5%27.1%28.8%29.8%33.6%34.5%23.5%25.8%24.9%31.9%28.3%issues going to

Parliament would not
undermine devolution

521086913129696914875056435133362140251692858818183264Don't know
42.1%20.9%24.1%55.0%27.6%18.3%40.7%6.3%16.9%12.9%23.7%25.5%28.3%27.7%24.7%27.5%20.8%32.2%27.2%15.8%24.2%25.3%28.9%34.3%17.0%26.0%

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Topical Poll
Prepared on behalf of 38 Degrees

4 Dec 2017
Table 2
Q2. If control over the issues of food, fishing, farming and the environment does not come to the Scottish Parliament and instead goes to the UK Parliament in Westminster,
which of the following is closest to your view?
Base : All Respondents

Prepared by Survation on behalf of 38 Degrees
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeGenderTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOTHERSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1365192792444640117019320542111831491481611839712459963273733176263911017Unweighted Total

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017Weighted Total

371436618913541511310622533413533352631291098371123140263Strongly agree
30.1%27.5%23.1%5.5%19.0%35.8%24.2%25.0%39.5%18.8%29.7%11.3%21.5%22.2%26.1%25.1%35.0%21.3%34.6%28.1%28.8%24.7%23.3%23.3%28.6%25.8%

3719590815513860101091980666774443529472733124114119185171357Somewhat agree
30.4%37.5%31.6%33.6%33.2%36.4%35.3%52.7%38.4%35.7%38.2%29.6%43.6%40.5%33.3%27.0%29.6%37.8%30.0%31.7%32.8%33.9%39.3%35.1%35.0%35.1%

2784471091574013693939293021341525151861705711078188Neither agree nor
21.9%16.2%16.4%42.3%19.4%15.1%23.4%4.4%12.7%17.1%18.5%17.4%18.7%16.3%16.2%26.1%15.6%20.5%17.0%17.2%16.1%20.9%18.9%20.8%16.0%18.5%disagree

933252411592112112813131295845242618412668Somewhat disagree
7.2%6.4%8.6%8.3%8.7%4.1%5.3%8.6%3.9%2.9%5.3%12.6%8.6%7.1%9.2%6.8%4.6%6.1%3.9%4.5%6.4%7.7%5.8%7.8%5.4%6.6%

8424527018817138528171711811714452920375894Strongly disagree
6.3%8.1%15.7%7.5%14.8%4.7%4.9%4.4%2.4%24.4%3.8%23.5%5.5%9.6%12.9%8.6%8.3%8.7%8.1%13.1%11.9%8.7%6.6%6.9%11.8%9.3%

52213123151219191238387766151418321648Dont know
4.2%4.3%4.6%2.9%4.9%4.0%6.9%4.8%3.2%1.1%4.5%5.5%2.0%4.2%2.3%6.3%6.9%5.7%6.5%5.4%4.0%4.1%6.1%6.1%3.2%4.7%

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Topical Poll
Prepared on behalf of 38 Degrees

4 Dec 2017
Table 3
Q3.The Scottish Government has published options for potential changes to income tax in order for Scotland to invest at least £200 million pounds more in better public services.
A final proposal will be voted on by MSPs (Members of the Scottish Parliament) as part of the budget in December 2017.
To what extent do you agree or disagree with the following statement?
'I support the idea of gradual increases in tax that would aim to raise at least £200 million to fund better public services,
with higher earners paying more tax and lower earners paying the same or less tax than they currently do.'*
Base : All Respondents

Prepared by Survation on behalf of 38 Degrees
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeGenderTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOTHERSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1365192792444640117019320542111831491481611839712459963273733176263911017Unweighted Total

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017Weighted Total

3515474411412733211912703244612829302631291259359132145277Strongly agree
28.5%29.7%25.9%16.1%24.4%33.5%19.7%8.3%41.7%22.6%33.6%14.4%28.3%33.3%21.3%22.1%29.9%21.2%33.9%27.9%32.9%27.7%19.6%25.1%29.6%27.2%

4318596614514759141071879636254524333463231129118107197157354Somewhat agree
35.3%35.6%33.7%24.7%31.0%38.9%34.8%74.9%37.6%34.0%37.9%28.3%40.7%29.5%38.8%33.1%33.4%36.9%35.8%30.2%34.0%35.2%35.3%37.3%32.1%34.8%

25954389264421408354523322530142918235962729598193Neither agree nor
20.6%18.4%15.2%33.3%19.6%16.9%24.7%3.1%14.0%14.7%16.9%20.5%14.8%17.8%18.5%23.4%13.7%23.2%19.7%21.7%15.6%18.4%23.8%17.9%20.1%19.0%disagree

11462825518183991336161913101210410333228534093Somewhat disagree
8.7%8.9%9.9%8.4%11.6%4.7%10.5%13.7%3.2%16.9%6.0%16.1%10.2%10.4%9.5%7.6%12.2%7.7%4.2%9.8%8.7%9.6%9.2%10.0%8.2%9.1%

3263024596-465385101485468242016213860Strongly disagree
2.8%5.0%10.5%9.9%9.7%2.5%3.4%-1.5%10.7%2.5%17.1%3.3%5.5%10.2%6.4%5.1%2.9%6.4%8.1%6.4%5.9%5.2%4.1%7.8%5.9%

512142171312-616846210610-391121301141Dont know
4.2%2.4%4.8%7.6%3.7%3.6%6.9%-2.0%1.1%3.1%3.6%2.7%3.5%1.7%7.4%5.7%8.2%-2.4%2.4%3.2%6.9%5.7%2.2%4.0%

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Topical Poll
Prepared on behalf of 38 Degrees

4 Dec 2017
Table 4
Q4.One proposal suggests that the income tax rate will be increased for higher earners, and cut by 1p in the pound for people earning less than £15,000 per year.
No tax will continue to be paid on any earnings up to £11,850 per year.
To what extent do you agree or disagree with this proposal?*
Base : All Respondents

Prepared by Survation on behalf of 38 Degrees
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeGenderTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOTHERSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1365192792444640117019320542111831491481611839712459963273733176263911017Unweighted Total

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017Weighted Total

3313062392110434861667174157312422212125947870118125243Strongly agree
26.7%24.9%21.8%11.6%19.7%29.2%25.5%23.0%30.1%31.1%32.0%7.7%26.6%31.5%23.3%18.7%22.3%17.1%23.0%23.7%24.9%23.2%23.3%22.3%25.5%23.8%

3717191714113648611596968455044403339383713211084149177326Somewhat agree
30.5%32.8%32.1%27.9%30.0%35.8%28.2%31.0%40.5%16.3%32.8%30.7%29.5%27.7%32.8%30.6%33.4%31.3%41.5%35.6%34.8%32.8%27.9%28.2%36.2%32.0%

3010546890744764394440343123321938181753748613478212Neither agree nor
24.3%20.3%16.1%35.1%19.3%19.6%27.6%30.8%15.0%17.2%21.0%18.0%22.4%16.9%17.5%24.3%19.5%30.5%19.7%16.1%14.0%21.9%28.3%25.4%16.0%20.9%disagree

953243541812217513361713149910710343323533690Somewhat disagree
7.5%10.1%8.4%13.0%11.6%4.8%7.1%12.0%5.8%9.1%6.3%16.1%10.9%7.2%10.6%7.3%8.9%8.0%8.2%9.8%9.0%9.9%7.5%10.1%7.4%8.8%

84248-72227-13136579221912135712512819326698Strongly disagree
6.3%8.1%16.9%-15.3%5.8%4.3%-4.7%25.1%3.0%25.5%5.9%11.9%14.1%9.1%12.7%4.0%7.6%11.5%13.5%8.3%6.2%6.0%13.5%9.6%

620133191812111110479213311-315132142749Dont know
4.6%3.8%4.6%12.5%4.1%4.8%7.2%3.2%4.0%1.1%4.9%2.0%4.6%4.8%1.6%10.0%3.3%9.1%-3.2%3.9%4.0%6.9%7.9%1.4%4.8%

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Topical Poll
Prepared on behalf of 38 Degrees

4 Dec 2017
Table 5
Q5.Another proposal suggests that income tax goes up 1p for every pound you earn over £24,001 a year, an additional 1p for every pound you earn over £44,291 a year,
and an additional 3p for every pound you earn over £150,000 a year.
To what extent do you agree or disagree with this proposal?*
Base : All Respondents

Prepared by Survation on behalf of 38 Degrees
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeGenderTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOTHERSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1365192792444640117019320542111831491481611839712459963273733176263911017Unweighted Total

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017Weighted Total

321666519214343412710652549493434252426371148678127151278Strongly agree
26.3%31.9%22.9%3.1%19.6%37.9%25.1%18.7%44.7%19.8%31.3%11.2%31.8%26.6%25.6%26.1%25.1%19.7%29.1%35.8%30.0%25.7%25.9%24.1%30.9%27.4%

431719551581275412981674655468383938403327115117105172166338Somewhat agree
35.2%32.8%33.4%19.0%33.6%33.5%31.9%62.2%34.5%31.1%35.4%29.3%35.4%37.5%28.7%30.1%38.2%32.3%36.3%25.9%30.4%34.9%34.9%32.6%33.9%33.2%

249355121105634132144354203327302032221771686312083202Neither agree nor
19.2%17.8%19.5%49.6%23.5%14.8%19.9%4.4%11.3%27.5%20.4%24.5%13.3%17.9%20.5%23.1%20.2%26.0%24.5%16.5%18.6%20.3%21.0%22.6%16.9%19.9%disagree

938202381715-1058321116131068210272621433175Somewhat disagree
7.6%7.3%7.1%7.7%8.1%4.4%8.9%-3.7%10.5%3.8%14.2%6.9%8.7%9.5%7.3%6.0%6.3%2.6%9.4%7.2%7.8%6.9%8.2%6.4%7.3%

937363542011385114114919978610392518305382Strongly disagree
7.4%7.1%12.8%13.0%11.4%5.4%6.6%14.7%3.0%10.1%5.3%18.5%9.1%4.7%14.5%7.0%7.3%6.7%6.5%9.9%10.3%7.5%6.0%5.6%10.8%8.1%

516122171513-818558283111313131636541Dont know
4.3%3.0%4.4%7.6%3.7%4.0%7.6%-2.9%1.1%3.9%2.3%3.5%4.6%1.2%6.4%3.3%9.0%1.0%2.4%3.4%3.8%5.3%6.8%1.1%4.1%

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Topical Poll
Prepared on behalf of 38 Degrees

4 Dec 2017
Table 6
Q6.To what extent would you agree or disagree with the following statement?
'I'd personally be willing to pay more tax to help fund health, education and other public services, so long as the increases are proportional to my salary and
the richest people are required to contribute the most'*
Base : All Respondents

Prepared by Survation on behalf of 38 Degrees
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2016 EU Referendum Vote2014 Referendum Vote2017 GE VoteScotRegionAgeGenderTotal

Mid
Did notCan'tDid notNorth EastWestScotlandCentralSouthHighlands

voteRemainLeaverememberNoYesvoteOTHERSNPLDLABCONScotlandLothianScotlandGlasgowand FifeScotlandScotlandand Islands55+35-5416-34FemaleMale

1365192792444640117019320542111831491481611839712459963273733176263911017Unweighted Total

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017Weighted Total

1375281386615154535713281816131410115035375270122Much more likely to
10.3%14.5%10.0%2.9%8.1%17.6%9.1%7.4%19.1%9.4%16.7%3.0%8.7%15.3%13.2%12.2%12.8%11.4%10.5%10.3%13.2%10.5%12.1%9.8%14.3%12.0%vote for them

26753635766346525292324271719161414214458518369152Somewhat more likely
21.4%14.4%12.8%13.0%12.1%17.5%19.9%30.5%18.1%9.2%13.8%10.2%15.9%14.8%13.2%14.3%15.8%11.7%15.2%20.2%11.5%17.4%16.7%15.8%14.2%15.0%to vote for them

47220113112011536591272085897481435134434647184123112200219419Neither more nor
38.0%42.2%39.6%45.8%42.9%40.6%38.2%46.1%44.4%39.1%40.7%40.1%47.9%44.3%32.7%39.3%33.9%35.1%50.6%45.1%48.4%36.8%37.0%37.9%44.8%41.2%less likely to vote

for them

1044271422615-16413341614139121516282731345286Somewhat less likely
7.8%8.4%9.6%4.6%8.9%6.9%9.0%-5.7%8.4%6.3%15.5%10.6%7.5%10.0%6.7%12.0%11.9%1.5%6.1%7.5%8.1%10.1%6.5%10.7%8.5%to vote for them

1144522663111116822491714251214111184235336051111Much less likely to
8.6%8.5%18.4%6.3%14.0%8.3%6.4%4.8%5.6%15.2%10.5%22.0%11.2%7.5%18.5%9.3%14.0%8.7%12.0%7.3%11.2%10.5%10.9%11.3%10.4%10.9%vote for them

1763277663530220102520920172411269113156409928127Don't know
13.9%12.0%9.6%27.4%14.1%9.2%17.4%11.2%7.1%18.8%11.9%9.2%5.8%10.7%12.4%18.2%11.6%21.2%10.3%10.9%8.2%16.7%13.2%18.8%5.7%12.5%

12252028424469378170192855220922115418213313099124911043793353025284891017SIGMA
100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%100.0%
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Topical Poll
Prepared on behalf of 38 Degrees

4 Dec 2017
Table 7
Q7. To what extent would you be more or less likely to vote for your MSP if they voted in favour of proportional tax increases in the Scottish Parliament?*
Base : All Respondents

Prepared by Survation on behalf of 38 Degrees
Page 10


